

男子两年30余次吃饭拒付

心理专家:或有障碍

四川眉山人王灿,最近又因吃霸王餐“进去”了。去年7月14日,他曾在眉山一酒吧消费了香烟酒水后,无故拒绝付费,被警方依法处以行政拘留十四日。事发次日是其小女儿两岁生日,原本的生日聚会也因他而取消。在拘留结束后,他仍没有“收手”:自去年10月以来,仅他吃霸王餐等有报警记录作证的,就有10次。

最近的一次,发生在今年10月18日,王灿在眉山一商城吃烧烤和请街头艺人演唱多首歌后拒不付费。对方报警,民警赶来将其带回派出所,他因涉嫌寻衅滋事被刑拘。第二天,王灿在看守所里度过了自己35岁的生日。

面对记者的采访,王灿竟称今年吃霸王餐是因为“妻子在结婚前被他人强奸过,今年又出去耍,有时不接自己电话,自己心里难受才这样做。”对于他的说法,其父表示他在撒谎,儿媳人很好。

10月25日,记者从眉山当地警方获悉,据不完全统计,从2018年至2020年10月,王灿吃霸王餐有报警记录作证的达30余次,其中多次被警方拘留。

家属介绍,王灿并没有精神类疾病,那么他为何长期四处吃霸王餐“上瘾”,屡拘不改呢?心理学专家表示,王灿可能有心理方面或人格方面的障碍,才会以这种有别于常人的方式来满足自己。

2019年7月23日,记者曾在拘留所里见过王灿,那一次,他对自己吃霸王餐的事后悔不已,因

为事发第二天7月15日,是其小女儿2岁的生日,他原本答应为家人做一大桌子菜,陪小女儿过生日,但生日宴会因此成了泡影。

当时说到这里,王灿泪流满面,“我没喝酒时,是个好人,喝了酒,连狗都不如啊。”

他说,有次因为吃霸王餐,商家把自己照片挂到网上,网友把自己的住址和家庭信息都公开了,整个小区、女儿的学校都知道这个事。

王灿说,“大女儿期末考试,语文考了100分,我去拿通知书时本来很高兴,但那些学生家长在旁边议论我,我很冒火。”

当时,在与记者告别时,王灿一再保证,出去后一定要改。但管教民警说,每次进来时,王灿都这样说。要不了多久,他又进来了……

今年10月22日,记者再次在看守所见到王灿,两天前是他35岁的生日,答应家人的家庭聚会,自然也没了。

去年错过女儿生日时就哭着做过保证,今年10月8日也写下保证书,为什么还要吃霸王餐?

这一次,王灿的答案是:大多数是我喝了酒后才这样做的,喝了几瓶酒,我就控制不到我自己,想到先吃了再说,说不定家人要来帮我给。有时是和家人闹了矛盾,心情不好,喝酒就控制不了。

说到最后,王灿的父亲王志强重重的叹息道:“我们管不了,他还要这样,就让他自作自受,法律该怎么处理就怎么处理吧。”(王灿、王志强均系化名)

(红星新闻)

警惕 多地出现

陷阱! “注销校园贷”新骗局

10月26日,中消协发布消费警示,提示广大青年学生“擦亮”双眼,警惕各类不良“校园贷”陷阱。记者了解到,近期,全国多个地方出现了“注销校园贷”新骗局,不少在校以及刚毕业不久的大学生纷纷“中招”。

10月8日,江苏扬州的小陈突然接到一个自称是某贷款公司客服电话,对方称小陈在大学期间借的一笔9000元“校园贷”未还,现在国家正在大力整治校园贷款,如果小陈再不还,将影响到个人征信。虽然小陈在上学期期间并没有借过校园贷,但是由于对方提供的信息丝毫不差,这让小陈很惊讶。对方提出只要按其说的操作,小陈的贷款记录就会注销,个人征信也不会受影响。在对方的指导下,小陈向多个App申请了贷款,最终申请到三笔总计65000元的贷款。随后,按照对方的要求,将贷款分别转到三个陌生的个人账户里。小陈按要求操作后,对方又要他把下载的App都删除。此时,小陈才发觉事情不对劲,赶紧把之前贷款的App一一打开核对,结果发现一个下午就损失了6万多元。

有研究机构统计显示,今年上半年,监测到有关网贷诈骗负面舆情信息共计28.8万余条,其中涉及“注销校园贷”的骗局接近9.3万条,占32.14%。

记者了解到,“注销校园贷”诈骗

手法主要分为两类,一是针对有注册网贷平台账号或有贷款记录的,骗子会声称“根据国家相关政策需要配合注销账号,否则会影响个人征信”;二是针对无注册网贷平台账号或无贷款记录的,骗子则称“你的身份信息被盗用注册了网贷账号,需要配合注销,否则会影响个人征信”。由于骗子能够准确说出对方的真实姓名、身份证号、学校名称,甚至消费记录等隐私信息,容易让学生放松警惕,有的骗子还主动将自己的身份证件、工牌等信息向学生展示以获取信任,导致学生最终将从网贷平台提现的借款全部转入骗子提供的名为“清查账户”,实为骗子的个人账户中。

为更好保护广大学生的财产安全,避免其陷入形形色色的“校园贷”陷阱,中消协向广大青年学生发出如下消费警示:

警惕“注销校园贷”骗局,不向陌生账户转账。实际上,相关部门、业内并没有推出所谓的“注销校园贷”操作,个人征信信息也无法人为修改,只要大学生借款后能够按时还清贷款,就不会影响到个人征信。大学生如果对个人征信存在疑问的,可通过当地人民银行征信部门、中国人民银行征信中心信息服务平台或是拨打征信中心客服电话等官方渠道进行咨询。

(北京青年报)

健牛撞开新年门

第四轮生肖邮票中的“牛票”,将撞开2021年新年的大门。牛年到,人们把迎新年的高兴心情放大,以勤劳为荣,以奋斗为鼓舞!如果评选全世界的劳动模范,牛,会把所有对手都比矮下去。

先赏看《辛丑年》“牛票”吧,一套二枚。第一枚图题为“奋发图强”,邮票上的彩绘公牛四蹄扬起,昂首向前,目光炯炯的姿势,不畏艰险,砥砺前行形象,表达了万众在新年大步前进的信心。第二枚名为“牛年大吉”,画面中大牛与小牛的舐犊情深,温馨的场景,让人喜欢,把祝福全国人民家庭幸福兴旺,团圆美满的吉祥之意送到家家户户。

牛,在人们心目中的形象是丰满,健硕,温和,善良,要创作出符合人们心中想象的象,那是多么不容易。1985年的第一轮牛票的创作,由著名画家姚钟华担当,画出一头昂首引颈长鸣,代表中华民族的奋发向上,寓意祖国繁荣富强。1997年的第二轮牛票,是邮票雕刻大师呼振源采用剪纸和年画的不同手法,绘出二枚“金牛奋蹄”、“牛耕年丰”,新意迭出,有强烈的装饰韵味和艺术感染力

量。2009年的第三轮牛票由陈邵华设计,画面上表现一头健壮倔强的雄牛以风驰电掣地向我们飞驰而来的形象,表达对中国改革开放的决心:无论征途有多少艰难险阻,只要有坚定的信念和顽强的意志必将冲破阻碍,勇往直前!

姚钟华先生延续首轮生肖邮票的传统,秉承第四轮生肖邮票的“家国”理念,创作了新年“牛票”。第一轮和第四轮,二轮牛票都出自姚先生一人之手,姚先生发挥“牛劲”,神手描绘,灵性展现,为生肖邮票添上异彩。

赏看“牛票”,享受艺术创造,更是赞美老黄牛精神。牛的美德鼓舞着我们前进,鲁迅先生所说的“横眉冷对千夫指,俯首甘为孺子牛”的精神,为人称道,有口皆碑。牛吃的草,挤出的奶,吃苦耐劳,默默奉献。

举世瞩目的深圳,以雄健的公牛作为城雕,以勤奋耕耘,不屈不挠的顽强拼搏,升华为坚强的意志。深圳成为屹立世界东方的名城。

一曲《乡间小路》,老牛走进了田园生活,营造了充满诗意的浪漫生活。“暮归的老牛是我同伴,……缤纷



的云彩是晚霞的衣裳……牧童的歌声在荡漾”,多美的童谣,句句真情,旋律优美,百听不厌,牛作为人们的同伴,亲切之感在这里加分。

唐代画家韩滉的经世名画《五牛图》是传世之宝,图中五牛的神态是人们赋予的典型艺术形象,成为民间世代收藏的珍品。《牛郎织女》的神话中,牛反对封建权势,赞美、同情帮助男女青年纯洁的爱情得到幸福,牛是善良的代表。

牛,自古至今,同声赞美。

新年马上到了,全世界的华人也都同庆新年吉祥,一片同贺之声,似一首喜庆歌曲,同一个节拍,同一个祝愿,在全世界回荡,成为一种优美的“和声”,借用芬兰西贝柳斯公园中全世界独一无二的巨型管风琴,奏响共鸣之声:牛年吉祥。

每年1月5日,邮迷都会齐聚无锡国邮大厦,等待生肖邮票面世,有幸得到“牛票”的集邮爱好者到时别忘了和大家一起分享“喜悦”。

(蒋森度)